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Anotace V dokumentu jsou predstaveny logické funkce Excelu. Pfiklad na

procviceni se zaméfuje na podminkovou funkci KDYZ s vnofenou funkci
NEBO a A.




LOGICKE FUNKCE V EXCELU

Logické funkce Excelu neprovadéji numerické vypocty, jak tomu je napf. u funkce PRUMER nebo SIN,
ale vyhodnocuji zadané podminky. Vystupem je pak logickd hodnota PRAVDA nebo NEPRAVDA.

Zakladni logické funkce jsou:

A - vysledkem funkce A je PRAVDA, jsou-li spInéné vSechny podminky, a NEPRAVDA, pokud alespon
jedna z podminek je nesplnéna. Podminek mize byt aZ 30.

NEBO - vysledkem funkce NEBO je PRAVDA, je-li splnéna alespon jedna z podminek, a NEPRAVDA,
neni-li splnéna zadna podminka. Podminek miZe byt aZ 30.

KDYZ — provede urcitou akci (vypocet nebo zapise text), pokud je podminka spInéna, a jinou akci,
pokud podminka splnéna neni. MdZe obsahovat aZ 64 vnorenych funkci.

NE - provede negaci vyrazu (hodnoty)

IERROR — kontroluje zadany vyraz a pokud neplati, ohldsi chybu.
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Priklad — KLASIFIKACE ZAKU (zjednodu$eny model):

Ukolem je na zékladé vypoéteného priméru ve sloupci J doplinit do sloupce K slovni hodnoceni
PROSPEL(A) S VYZNAMENANIM, PROSPEL(A), NEPROSPEL(A) podle nasledujicich kritérii:

PROSPEL(A) S VYZNAMENANIM ten 74k, ktery ma primér maximalné 1,5 a pfitom ze zadného
predmétu nema horsi zndmku nez 2.

PROSPE(A) ten 74k, ktery ma primér horsi nez 1,5 ale z zddného predmétu nema znamku 5.

NEPROSPEL(A) ten zak, ktery ma z jednoho ¢i vice predmétd zndmku 5.

Zdrojovd tabulka s vypoctenymi priméry:

A B C D E F G H J K

H Hodnoceni Zaka za 1. pololeti

2

3

5 Jméno |Pfijmeni MAT |CJL |ANJ |ZSV |IKT |TEV |Pramér Hodnoceni
6 Denisa |Vyrobikova 1 1 1 5 1 2 1,83
7 Markéta|Novakova 2 3 1 1 1 1 1,90
] Monika |Soukupova 1 1 4 1 1 1 1,50
9 Eva Kodymova 2 1 1 1 1 2 1,33
10 Lenka |Korecka 4 2 2 4 3 4 3,17
11 Silvie  |Kuéerova 1 5 4 2 4 4 3,33
12 Simona |Hronkova 3 4 3 3 4 5 3,67
13 Noemi |HySplerova 2 1 4 4 2 2 2,50
14 Eva Strabergerova 4 1 5 1 5 3 3,17
15 Tereza |Mastalifova 2 1 1 1 1 1 1,17
16 Primér 22 2 26 | 23 | 23 | 25 2,00

Dialogové okno pro funkci KDYZ:

'Argumentyfunkce |. ? = |
KDYZ
Podminka S| =
Ano _f =
Ne €| =

Ovéfi, zda je podminka spinéna, a vrati jednu hodnotu, jestliZe je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu, pokud je vysledkem
hodnota NEPRAVDA.

Podminka je libovolnag hodnota nebo vyraz, kterému miZe byt pfifazena logicka hodnota
PRAVDA nebo NEPRAVDA.

Vysledek =

Napovéda k této funkci oK ] ‘ Storno




Funkce KDYZ s vnofenou funkci NEBO a A:

o Mad-li Zak pétku alespori z jednoho predmétu, pak neprospél

Argumenty funkce

KDYZ

:5_;1 = NEPRAVDA
-

Ne |KDYZ(A(D7<3;E7<3;F7<3;67<3;H7<3 [BE| = "Prospél(a)"

"Meprospél(a)"

= "Prospél(a)"

Ovéfi, zda je podminka splnéna, a vrati jednu hodnotu, jestlize je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu, pokud je vysledkem
hodnota NEPRAVDA.

Podminka je libovolna hodnota nebo viraz, kterému miiZe byt pfifazena logicka hodnota
PRAVDA nebo NEPRAVDA.

Vysledek = Prospél(a)

Napovéda k této funkci 0K l [ Storno

o Nemd-li Zak Zadnou pétku, z Zadného predmétu nemd horsi znadmku nez 2 a ma prumér do 1,5
véetné, pak prospél s vyznamendnim.

e Ve zbylych pripadech prospél.

Argumenty funkce @ﬂ—hj

KDYZ

Podminka NEPRAVDA

Ano rosgél(a) s vyznamenanim"
Nel "Prospél(a)" ' ERz
"Prospél(a)"

Ovéfi, zda je podminka spinéna, a vratl jednu hodnotu, jestlize je vysledkem hodnota PRAVDA, a jinou hodnotu, pokud je wysledkem
hodnota NEPRAVDA.

"Prospél(a) s vyznamenanim"

"Prospél(a)"

Podminka je libovolna hodnota nebo vyraz, kierému méZe byt pfifazena logicka hodnota
PRAVDA nebo NEPRAVDA.

Vysledek = Neprospél(a)

Napovéda k této funkci oK l [ Storno




Ukdzka zdpisu vnorené funkce v fadku vzorcu:

fe | =KDYZ(NEBO(D6=5:E6=5:F6=5,G6=5;H6=5;16=5);"Neprospél(a)":KDYZ(A(D6<3;E6<3:F6<3:G6<3:H6<3;16<3:)6<=1,5);"Prospél(a) s vyznamendnim":"Prospél(a)"))

Ukdzka zdpisu vnorené funkce v burice:

MAT | CJL | ANJ | ZSV | IKT | TEV | Pramér [Hodnoceni I\
1 1 1 5 1 2 1,83 |=KDYZ(NEBO(D6=5;E6=5;F6=5:G6=5;H6=5;/6=5);"Neprospé&l";
2 3 1 1 1 1 1,50 |KDYZ(A(D6<3:E6<3:F6<3;G6<3;HA<3:16<3:J6<=1,5)"Prospé&l s
1 1 4 1 1 1 1,90 |vyznamenanim";"Prospél"))

Zdroje: pokud neni uvedeno jinak, pochdzi vSechny materidly z archivu autorky.



